

ВИКТОРИЯ РАЙДОС

ТАРО РАЙДОС



# ВВЕДЕНИЕ

Таро — это символическая система, заключающая в себе универсальные идеи о мире и о месте человека в нём. Это инструмент для взаимодействия с разными типами божественной энергии и общения с высшими силами, благодаря которому можно получить нужную информацию, осмыслить ситуацию и понять, что происходит. Это помощники, появляющиеся на нашем пути, которые помогают нам в нашей внутренней трансформации и поддерживают нас в развитии.

Разными людьми карты Таро могут восприниматься по-разному. То, что человек видит в них, зависит от его настроя, характера и от того, что он хочет получить от Таро.

Кто-то может использовать Таро для гадания, чтобы узнать своё будущее или прояснить скрытые моменты какой-то ситуации.

Для кого-то Таро — это зашифрованный ключ к сакральному знанию.

Кто-то использует их в магических целях, подключаясь для достижения поставленных задач к энергии Арканов.

Кто-то может использовать Таро просто в качестве игральных карт.

Кто-то применяет карты Таро в медитации.

Кто-то использует их в психологии, работая с архетипами, лежащими в основе психики человека.

Можно сказать, что Таро — это одновременно несколько разных магических систем. Это язык, но как вы будете его использовать, с кем и для чего говорить — зависит от вас.

# I. THE MAGICIAN / МАГ

## ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Карта Mag, первая по номеру карта, означает начальный импульс, вызывающий к жизни изменения реальности. Mag — это творец, который меняет мир, руководствуясь принципом «Я хочу», в соответствии со своими желаниями и своей волей. Он обладает независимостью и свободой, он хочет проявить себя. Его деятельность — игра (возможно — азартная, возможно — жульническая: одно из значений этой карты — фокусник, шулер). Его деятельность — научный эксперимент: он испытывает на прочность реальность и её законы и ищет, как можно использовать их, чтобы самому управлять ходом событий. Mag реализует те возможности, которые ему предстаиваютя, что всегда приводит к далеко идущим последствиям — хотя иногда совсем не к тем, на которые он рассчитывал. Часто небольшое действие, мысль, намерение, воплощённые с должным настроем, вызывают в реальности огромные изменения, которые очень сложно просчитать заранее, — а это и есть магия.

Mag — это связь Неба и Земли, сплав воли и действия, способность задумывать и воплощать. Действуя, Mag учится управлять дарованной ему энергией. Это та энергия, которая не знает сомнений в своей силе и жаждет воплотиться в реальном действии.

Карта Mag символизирует мужской импульс, инициативу, активное движущее начало, реализацию своих желаний и планов.

# II. THE HIGH PRIESTESS / ЖРИЦА

## ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Жрица — это ведунья, знающая, как устроена жизнь, и разбирающаяся в хитросплетениях реальности. Она умеет связать между собой сознательное и бессознательное, тот мир и этот мир, таинство и будничную жизнь. Жрица пассивна внешне, но крайне активна и внимательна внутренне — благодаря своей сильной интуиции она может проникать в тайное и скрытое, то, что недоступно обыденному взгляду и житейскому уму. Жрица отвечает за гадания, магию, колдовство. Архетипическая Жрица — не эмоциональна, однако она может воспринимать чужие эмоции и работать с ними. Она умеет влиять на реальность, меняя восприятие

этой реальности. Присущие Жрице свойства — это экстрасенсорные способности, умение видеть прошлое и предсказывать будущее. Ситуация Жрицы — это тайна, неизвестность. Есть что-то скрытое, что не заметно поверхностному взгляду, однако серьёзно воздействует на всё происходящее. Необходимо понять глубинные пружины, влияющие на реальность, — для этого очень важно прислушиваться к своему внутреннему голосу.

Карта Жрица символизирует ясновидение, интуицию, загадки и тайны, глубину.

## III. THE EMPRESS / ИМПЕРАТРИЦА

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Императрица — воплощение женского начала. Это Мать-природа, дающая нам пищу и кровь, рождающая жизнь и заботящаяся о ней. Ситуацию Императрицы сопровождают гармония и мощь природы, в которой живое и мёртвое, цветущее и увядающее крепко переплетены друг с другом и играют свои важные роли, в которых всё подчинено стабильности и размеренности жизненных циклов. Созидание и творение требует усилий и терпения, для созревания и вынашивания плода нужно определённое время, которое необходимо выждать, чтобы в нём могла закрепиться жизнь. Императрица хорошо понимает сам процесс творения, её действия плодотворны, потому что следуют за естественными ритмами и циклами. Ей присуща способность реализовывать себя, свои идеи и возможности, она отвечает за плодородие и созидание. Архетипически Императрица — хозяйка мира, она умеет работать и делать так, чтобы работали другие, склонна опекать и заботиться, учить разумно мыслить и правильно действовать. Императрица знает толк и в комфорте и наслаждении жизненными дарами, она заведует физическим здоровьем, благосостоянием и прибылью.

Карта Императрица символизирует плодородие, материальное богатство.

## **IV. THE EMPEROR / ИМПЕРАТОР**

### **ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ**

Архетипически Император — это Бог-Отец. Он — воплощение власти и могущества, гарантия порядка, стабильности, разума и смысла. Император устанавливает закон и наказывает за его нарушение, задавая таким образом социальные нормы. К нему можно обратиться за помощью при несправедливости, нарушении порядка вещей и возникновении хаоса. Он стремится защищать то, за что ощущает ответственность, он — покровитель, но часто жёсткий покровитель, не только безжалостный к врагам, но и строгий к тем, кого защищает. Он управляет окружающими, часто жёстко контролируя их, ограничивая их свободные проявления, если это, на его взгляд, идёт им во вред. Император понимает важность дисциплины, сам следует ей и заставляет других. Присущие ему качества делают его прирождённым правителем, патриархом; он умеет ставить разумные цели, видеть наиболее эффективные пути их достижения и тем или иным способом мотивировать своих подчинённых их достигать. Интеллектуальная зрелость Императора, присущие ему категоричная внутренняя позиция и pragmatism помогают ему реализовывать его замыслы и планы, не сходить с правильного пути, достигать цели.

Карта Император символизирует авторитет, волевой контроль, разум, порядок.

## **V. THE HIEROPHANT / ЖРЕЦ**

### **ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ**

Жрец — служитель традиции. Он проверяет, чтобы всё делалось как полагается, проводит традиционные церемонии и ритуалы, следит за соответствием поступков социальным ценностям и этическим правилам. Жрец обычно выносит свою веру и понимание истины на публичное обозрение, для него важен не только его индивидуальный духовный путь, но и пребывание в русле какой-то традиции, занятие там своего места, признанного всеми. Истинный путь при этом обязательно включает в себя следование правилам, оставленным авторитетами, основателями традиции. Если это религия — то религия твоих предков, если магия —

то ритуальная, если брак — то официально зарегистрированный. Ситуация Жреца — пребывание в какой-то социальной структуре в определённом статусе, выбор для себя определённой роли. И жрец, как служитель, может официально извещать о роли и статусе человека в традиции и социуме. Жрец часто говорит об изменении социального статуса человека, обычно положительном, об улучшении в карьере, изменении семейного статуса.

Карта Жрец символизирует повышение социального статуса, карьерный рост, официальный брак.

## VI. THE LOVERS / ВЛЮБЛЁННЫЕ

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Влюблённые — это двое. Наиболее очевидная символика карты говорит о ситуации любви, близких отношений, единения противоположностей, сильных и приятных эмоций, решения, принятого сердцем. Эта карта символизирует возможность слияния двух душ воедино, нужду двоих друг в друге. Но влюблённость — это момент, когда очарованный человек может стать безрассудным и легкомысленным, когда он может стремиться к радости и удовольствию, невзирая на доводы разума и возможные негативные последствия. Другое значение этой карты — это выбор. Человек находится на распутье и должен выбрать одну из двух возможностей: первая символизирует порок, а вторая — добродетель. Возможно, этот выбор касается его любви, и он должен выбрать между своими чувствами и рассудком, или между слиянием своей души с душой любимого человека и своей привычной жизнью.

Карта Влюблённые символизирует близкие отношения, привлекательность, выбор.

## VII. THE CHARIOT / КОЛЕСНИЦА

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Колесница — это поездка, движение вперёд. Это ситуация энергичного прорыва, силы и активности, ведущей к новым жизненным этапам. Это ситуация сильного желания перемен, стремления к прогрессу, к новым рубежам, расширения сфер влияния,

честолюбия. Человеку Колесницы свойственно отсутствие внутренних колебаний, решимость, независимость, сила воли, умение рисковать; это индивидуалист, обладающий личной свободой и активно осуществляющий свои планы, которому часто улыбается удача. Колесница может обозначать победу, трофеи, прибыль. Ситуации этой карты присуща смелость, позволяющая открыть нечто абсолютно новое, вдохновляющая на исследования и путешествия, позволяющая не зацикливаться на опасностях и проблемах, а просто упрямо двигаться к своей цели. Для этого нужно понимать, в чём состоит твоя цель и в каком направлении ты движешься, не позволяя себе отвлекаться и колебаться — сейчас как никогда важно умение контролировать себя и примирять внутренние противоречия и конфликты.

Карта Колесница символизирует успех, изменение, целеустремлённость.

## VIII. JUSTICE / ПРАВОСУДИЕ

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Правосудие — это закон. Это ситуация справедливости и беспристрастности, объективности и строгости. Это закон кармы, по которому равновесие обязательно будет достигнуто: виноватого однажды настигнет кара, причинивший зло сам испытает боль, за каждый грех однажды будет заплачена цена. Это ситуация правды и справедливости: не нужно пытаться перехитрить судьбу, идти на сделку с собственной совестью — рано или поздно придётся ответить за это. Ситуация карты Правосудия — это любое столкновение с законом и юриспруденцией. Это могут быть вопросы, касающиеся правил, документов, развода, раздела имущества. Эта карта акцентирует внимание на необходимости правильного поведения, честности, ответственности. Эта карта говорит о том, что у всего есть своя цена.

Карта Правосудие символизирует справедливость, закон, правильность.

## **IX. THE HERMIT / ОТШЕЛЬНИК**

### **ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ**

Архетипическая ситуация Отшельника — одиночество и поиск истины. Это мудрец, отказавшийся от жизненных благ и суеты мира ради духовного развития. Ему свойственна верность самому себе, своей глубинной сути и своим принципам — он снижает внешнюю активность и вглядывается в глубь себя и за изнанку реальности, чтобы найти там что-то по-настоящему ценное. За внешней шелухой реальности есть что-то скрытое, что-то спрятанное, и Отшельник не горит желанием открывать эти тайны всем и каждому. Он холоден и серьёзен, его интересует сама истина, а не практическая польза от неё и не выстраивание тёплых отношений с другими людьми. Отшельник благороден и проницателен, однако он не ориентирован на активные действия, обычно он скорее смотрит в прошлое, чем строит будущее. Ситуация Отшельника — это самоанализ, внимание к своим внутренним мотивам, знание себя самого, внешняя незаметность, созерцание, учёба, опора на голову, а не на сердце.

Карта Отшельник символизирует мудрость, старость, изоляцию.

## **X. WHEEL OF FORTUNE / КОЛЕСО ФОРТУНЫ**

### **ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ**

Колесо Фортуны — это судьба. Часто человек не властен над своей судьбой и теми испытаниями, которые уготовил ему рок. Судьба может вознести вверх и сбросить с пьедестала, может испытывать мучениями или богатством. Колесо Фортуны — это перемены и изменения, сюрпризы судьбы, однако нельзя сказать определённо, в хорошую сторону эти изменения или в плохую, приятные это сюрпризы или не очень. И это может зависеть не только от того, что происходит в реальности, но и от точки зрения самого человека: то, что один может видеть удачей, для другого будет тягостной обязанностью; то, что для одного является катастрофой, другой воспримет как дар. Колесо Фортуны учит, что в жизни изменения неизбежны, и они случаются тогда, когда и должны случиться, невзирая на готовность или неготовность к этому человека. Чем ты выше, тем тяжелее покажется падение. Переменами

могут быть и повторяющиеся ситуации, ведь колесо — циклично. Колесо Фортуны — это поворотный момент, изменение самого течения жизни человека, когда он не может полностью контролировать происходящее. В такие моменты важно умение идти на риск и способность найти в себе то, на что можно опереться и во время перемен, — свою истинную сущность, внутренний стержень.

Карта Колесо Фортуны символизирует перемены, рок, удачу.

## XI. THE STRENGTH / СИЛА

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Значение карты Сила — сила. Это тот внутренний ресурс, которым человек может воспользоваться, чтобы честно победить, преодолеть какое-то препятствие. Сила — это физическая сила и энергия, способность произвести физическое действие и что-то изменить в материальном мире. Это и внутренняя сила: сила воли, решимость, твёрдая вера, уверенность в своей правоте, помогающая добиться своего — даже в, казалось бы, безнадёжной ситуации. Эта карта акцентирует внимание на внутреннем — внутренней энергии, врождённых способностях — и умении адекватно пользоваться этим потенциалом во внешнем мире. Это умение управлять собой, своим сознанием и бессознательным. В зависимости от ситуации эта карта может обозначать победу физической силы над разумом или, наоборот, победу разума над физической силой; обозначать не грубую, а мягкую силу, власть любви и нежности, гармоничное взаимодействие человеческого и животного, разума и инстинктов. Карта Сила может говорить о борьбе с искушениями и внутренними демонами, обретении контроля над самим собой, внутренней гармонии, обретённой непростым путём.

Карта Сила символизирует реализацию задуманного, энергию.

## XII. THE HANGED MAN / ПОВЕШЕННЫЙ

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Повешенный — жертва. Эта карта изображает человека, который бессилен и не может действовать привычным способом, который находится в подвешенном состоянии, в тупике, в кризисе. Возможно, он вынужден подчиняться обстоятельствам или другим

людям. Это могут быть как добровольно взятые на себя обязательства, так и безвыходное положение, сложившееся из-за нежелания человека двигаться. Одно из значений этой карты — необходимость перехода на новый жизненный этап, изменения мировоззрения. В ситуации Повешенного происходит нечто, не укладывающееся у человека в голове, вынуждающее его принять новую точку зрения, посмотреть на реальность по-другому. Эта карта символизирует погружение Духа в материю, поэтому человек изображён вниз головой. Повешенный может обозначать необходимость пожертвовать чем-то ради достижения своей цели или духовного роста — обычно это добровольная жертва, и человек если и не рад ей, то понимает её необходимость и соглашается с этим.

Карта Повешенный символизирует бессилие, жертву.

## XIII. DEATH / СМЕРТЬ

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Смерть — это конец, несущий новое начало. Это изменение (часто быстрое или даже стремительное), которое невозможно остановить, которое завершает один жизненный этап и начинает новый. Это изменение сопровождается разрушением привычного, потерей стабильности, поэтому оно может пугать человека и быть для него болезненным. Однако чтобы перевоплотиться в другом качестве, необходимо сначала отказаться от того, чему настало время умереть, расчистить путь для нового. Для человека это может означать радикальное изменение мировоззрения, смерть одной картины мира и взгляд на реальность под абсолютно другим углом. Смерть — это хирургический скальпель во время операции, бесцеремонно вторгающийся в тело человека и меняющий его. Больше нет смысла держаться за свою болезнь, пришло время учиться жить в новом состоянии. Человек осознаёт необходимость изменений и чаще всего принимает их со спокойствием.

Карта Смерть символизирует изменение, трансформацию, переход на новый уровень, расставание.

## XIV. THE TEMPERANCE / УМЕРЕННОСТЬ

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Ситуация карты Умеренность — внутреннее согласие и спокойный взгляд на реальность, помогающий увидеть её как есть, в целом и в частностях, осознать её гармоничность и её конечность, это тихая радость от чувства единения с миром и его красотой. Умеренность — это терпение и смирение; ситуацией Умеренности может быть приближение к финалу, когда у человека нет возможности что-то изменить, однако он спокойно принимает всё происходящее и находится в ладу с собой. Человек разрешил свой внутренний конфликт, пришёл к какому-то компромиссу, нашёл точку покоя. Ему нет нужды активно действовать и что-то доказывать, он спокойно воспринимает другую точку зрения, умеет объединять противоположности и находить гармонию в окружающей его реальности — даже такой, которую другие назвали бы трагической или хаотичной. По карте Умеренность события происходят медленно, заставляя человека обратиться к внутреннему — своему психологическому состоянию, своей душе, скрытой красоте мира.

Карта Умеренность символизирует спокойствие, меру, воздержание, неторопливость.

## XV. THE DEVIL / ДЬЯВОЛ

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Значение карты Дьявол — искушение. Существует угроза (часто неявная, скрытая), которая при неправильном поведении человека может привести его к страданиям. Дьявол — это ложный свет, заманивающий в трясину; он может являться в разных обличиях: как зависимость от чего-то, жажда материального, гордыня, желание бунтовать, нарушение своих принципов, потакание низменным инстинктам и страстям, одержимость. Это ситуация, когда что-то приобретает над человеком власть и его собственные действия начинают наносить ему вред, ведут по пути саморазрушения и деградации на тёмную сторону реальности. Дьявол — яркая фигура, он умеет пускать пыль в глаза. Он искажает истину и мешает человеку видеть, что происходит, поэтому часто во времена опасной игры с огнём человек просто не думает о последствиях. Часто человек уверен, что ему хватит воли победить Дьявола,

В то время как он давно уже идёт туда, куда Дьявол ведёт его, и с каждым мгновением вероятность того, что ему хватит сил повернуть обратно, уменьшается.

Карта Дьявол символизирует дурное влияние, порочность, искушение, ловушку, созданную судьбой или неправильным поведением самого человека.

## XVI. THE TOWER / БАШНЯ

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Карта Башня описывает кризис, катастрофу, полный крах. Это неожиданный удар, последствия которого невозможно исправить, приводящий к разрушениям и страданиям. Скорее всего, в этой катастрофе виноват сам человек, его самомнение, гордыня, мечты и недостаток мудрости. Возможно, он злоупотреблял своей силой и властью, поддался какому-то искушению, бросил вызов законам мироздания или провозгласил себя властелином и высшим судьёй. Ситуация карты Башня — это потрясение, резкая перемена, сопровождаемые тяжёлыми эмоциями и болью (физической или душевной). Однако это одновременно является и возможностью для прогресса, ведь во время кризисных ситуаций высвобождается большое количество энергии, которую можно использовать для борьбы и трансформации. Человеку сложно контролировать происходящее, его просто несёт взрывной волной, но эта ситуация поможет ему осознать, что в его поведении является ошибочным, поможет освободиться от ложных ценностей и иллюзий. Ситуацией Башни может быть низвержение ценностей, когда человек отказывается от привычной картины мира, которая давала ему ощущение уверенности.

Карта Башня символизирует кризис, удар, взрыв, разрушение.

## XVII. THE STAR / ЗВЕЗДА

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Свет Звезды дарит надежду и освещает жизненный путь человека. Эта карта может обозначать открытие свыше и понимание человеком своей истинной цели — его ведёт путеводная звезда, он чувствует присутствие высших сил в своей судьбе, что помогает ему не бояться и не терять веры даже в самых сложных обстоятельствах. Ситуация Звезды — это зарождение влюблённости, проявление интереса, симпатии и нежности. Звезда может говорить об оптимизме и радостном взгляде в будущее, о хороших перспективах, об исполнении желаний. Энергия и внимание, которые человек уделял своей цели, были потрачены им не впустую, они вскоре принесут щедрые плоды. Ситуации этой карты часто присущи интуитивность, идеализм, она может обозначать талант человека, его призвание, особенно в сфере творчества и искусства. Однако в этой ситуации есть опасность перепутать движение к истинной цели и бесплодные фантазии и мечты, не ведущие никуда, а только мешающие человеку жить в реальном мире. Поэтому нужно быть внимательным и не принимать «болотные огоньки» за свет путеводной звезды.

Карта Звезда символизирует надежду, оптимизм, приятное общение, перспективы, вдохновение, мечты, духовную любовь.

## XVIII. THE MOON / ЛУНА

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Луна даёт тусклый свет, который не может рассеять окружающую тьму и наполняет всё вокруг странными и пугающими тенями. Эта карта символизирует потёмы души и всё то страшное, что там может обнаружиться: внутренние чудовища, существование которых человек до этого не признавал, опасные заблуждения, тяга к порокам, тяжёлые эмоции — страх, тревога, сомнения, неуверенность, разочарование. В этой ситуации человек часто не понимает и не контролирует происходящее, он находится во власти скрытых течений собственной души и может забыть свою истинную цель или заблудиться на пути к ней. Ситуация Луны — туман, скрывающий опасность, сомнительная ситуация, которой пользуются непорядочные люди для своей выгоды, магическое воздействие

и порча. Это какая-то неопределенность, тень, обман, мешающие человеку взглянуть на вещи ясно и принять нужное решение. Своиственные Луне переживания могут сильно воздействовать на психику и приводить к кошмарам и даже психическим заболеваниям.

Карта Луна символизирует глубину, скрытую опасность, обман, страх, бессознательное.

## XIX. THE SUN / СОЛНЦЕ

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Свет Солнца — это сама жизнь. Солнце даёт жизненную энергию, тепло, позволяет всему существующему расти, цветти и созидать. Эта карта символизирует расцвет жизни: здоровье, благополучие, исполнение желаний, творчество. Солнце обозначает светлую полосу жизни, удачный период. Ситуация карты Солнце — это родной дом, наполненный взаимной любовью, счастьем и детским смехом, это успешная реализация своего призыва, это новые идеи и творческое созидание, это наполненность внутренним светом, ясность и понимание. Солнце помогает родиться на свет чему-то новому, способствует счастливым переменам и помогает достигать высот. Солнце — это сочетание внутренней лёгкости и честолюбия, творчества и здравого смысла, спонтанности и умения взять на себя ответственность. Это время ясности и силы.

Карта Солнце символизирует творчество, созидание, детскую непосредственность, удачу и счастье.

## XX. THE JUDGEMENT / СУД

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

В ситуации карты Суд происходит подведение итогов жизни человека и объявление решения о его дальнейшем существовании. Карта Суд может обозначать мир мёртвых и посмертную оценку деятельности человека, когда ему придётся прочувствовать на себе законы кармы, получив справедливое вознаграждение за свои усилия и веру и ответив за свои ошибки. Карта Суд может символизировать духовное пробуждение и возрождение, откровение свыше и очищение души человека от грехов и ошибок. Это —

встреча с истиной, которая, скорее всего, не сможет пройти абсолютно безболезненно, это судьбоносное решение и приговор, это трансформация. По карте Суд с человеком происходят радикальные перемены, у него начинается новая жизнь. Возможно, речь идёт о психологическом возрождении после пережитого кризиса, о шаге в абсолютно новом направлении, об освобождении от каких-то оков, открытии новых граней своей личности. Скорее всего, перемены будут к лучшему.

Карта Суд символизирует перемены, перерождение, подведение итогов.

## **XXI. THE JUDGEMENT / СУД**

### **ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ**

В ситуации карты Суд происходит подведение итогов жизни человека и объявление решения о его дальнейшем существовании. Карта Суд может обозначать мир мёртвых и посмертную оценку деятельности человека, когда ему придётся прочувствовать на себе законы кармы, получив справедливое вознаграждение за свои усилия и веру и ответив за свои ошибки. Карта Суд может символизировать духовное пробуждение и возрождение, откровение свыше и очищение души человека от грехов и ошибок. Это — встреча с истиной, которая, скорее всего, не сможет пройти абсолютно безболезненно, это судьбоносное решение и приговор, это трансформация. По карте Суд с человеком происходят радикальные перемены, у него начинается новая жизнь. Возможно, речь идёт о психологическом возрождении после пережитого кризиса, о шаге в абсолютно новом направлении, об освобождении от каких-то оков, открытии новых граней своей личности. Скорее всего, перемены будут к лучшему.

Карта Суд символизирует перемены, перерождение, подведение итогов.

## **XXII. THE WORLD / МИР**

### **ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ**

Мир — это символ обретения Рая. Это возвращение к истоку жизни, к началу и концу всего существующего, прикосновение к счастливой бесконечности и безвременью. Это награда, которую человек получает за свои старания, терпение, веру: гармония

с собой и Вселенной, радость, покой после всех испытаний, мудрость и понимание, цельность и самодостаточность. Карта Мир символизирует круговорот жизни и нахождение человеком своего места в этом круговороте, обретение внутренней гармонии, умение отличать истинное от наносного. Это ситуация победы над своими слабостями, освобождения от власти низменных инстинктов, возможности распоряжаться своей судьбой. Это гармония физического и духовного, ума и сердца, логики и интуиции. Это ощущение полноты жизни, счастье и душевное спокойствие. Мир — это дар, получаемый человеком; дар, который может быть воплощён в разных формах: в счастливых и плодотворных отношениях, в творческом успехе и карьере, в признании и славе, в обретении нового дома, в достижении нового этапа в духовном развитии.

Карта Мир символизирует радость, гармонию, достижение цели, покой и свободу.

# ACE OF WANDS / ТУЗ ПОСОХОВ

## ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Туз Посохов — потенциальная энергия. Это искра, от которой может разгореться пламя, озарение, рождение идеи. В Тузе Посохов сконцентрирован импульс созидания, который может привести к новому начинанию и к позитивному изменению жизни, — а может не найти необходимой почвы для своего воплощения и остаться неиспользованным. Туз Посохов — это шанс, который многое предвещает, но сам по себе ничего не гарантирует, хотя чаще всего человека, которого ведёт этот импульс, ничто не в силах остановить. Это вера в себя и в свои принципы, притягивающая в жизнь человека удачу и заставляющая обстоятельства складываться так, чтобы у него появились возможности для реализации его самых смелых планов. В новом деле, которое инициируется с энтузиазмом и предпримчивостью, велика вероятность победы.

Карта Туз Посохов символизирует энергию, активность, власть, потенциальную возможность, удачу, «божью искру».

# TWO OF WANDS / ДВОЙКА ПОСОХОВ

## ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Карта Двойка Посохов символизирует достаточно неопределённую ситуацию вынужденной нейтральности. Человек является сильной, независимой личностью и обладает большой энергией и возможностями, но по какой-то причине ему не на что направить свои силы. Может быть, человеку предоставляются какие-то возможности, по поводу которых он сомневается, или существующая ситуация его не устраивает, однако он не может её изменить, или человек понимает, что потратил много сил и времени, чтобы получить то, что в итоге не доставляет ему особой радости. В ситуации Двойки Посохов присутствует какое-то несовпадение между истинными желаниями человека и тем, что он в реальности имеет, что может приводить к разочарованности, безынициативности, нерешительности. Эта карта описывает отсутствие активных действий, паузу, которую можно использовать, чтобы всмотреться в свою душу и подумать, какую победу ты на самом деле хотел бы одержать.

Карта Двойка Посохов символизирует сомнения, апатию, нежелание принимать решение.

# THREE OF WANDS / ТРОЙКА ПОСОХОВ

## ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Тройка Посохов описывает достижение цели и открывающиеся дальнейшие перспективы. Человек достиг того, к чему стремился, дошёл до моря или достиг вершины горы и с радостью взирает на результат своих усилий. Теперь у него появляются новые возможности, он волен выбирать, в какую сторону ему двигаться. Это — не вынужденный выбор, человек сейчас является свободным и не стеснённым негативными условиями. Он готов определять свои цели на будущее и начинать новый проект, который принесёт ему успех. Благодаря своим собственным стараниям он твёрдо стоит на земле — и это выигрышная позиция для того, чтобы осуществлять дальнейшие планы. Эти планы, скорее всего, найдут поддержку у других людей: единомышленников и партнёров, которые помогут претворить их в жизнь.

Карта Тройка Посохов символизирует достигнутую цель и новые возможности.

# FOUR OF WANDS / ЧЕТВЁРКА ПОСОХОВ

## ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Значение карты Четвёрка Посохов — процветание, мир, отдых, плодородие. Она описывает идиллическую картину радостного праздника (часто на природе или в загородном доме), наполненного приятным общением, симпатией людей друг к другу, наслаждением окружающей красотой и вкусной едой. Даже если при более близком рассмотрении ситуация оказывается не настолько идеальной, в любом случае в ней нет ничего явно неблагоприятного. Это восстановление после трудностей, радость от хорошо сделанной работы, заслуженный отдых, доверие и безмятежность. Это карта спокойного благополучия. Человек Четвёрки Посохов уверен в себе, ему присуще стремление к упорядоченности и стабильности, он хорошо ладит с людьми, разумен и умеет идти на компромисс, не ущемляя при этом ни себя, ни других.

Карта Четвёрка Посохов символизирует внешнюю и внутреннюю гармонию, удачливость, отдых, изобилие.

# **FIVE OF WANDS / ПЯТЁРКА ПОСОХОВ**

## **ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ**

Карта Пятёрка Порохов описывает сражение — но это не настоящая борьба, а, скорее, игра. Это соревнование, в котором можно показать свои способности и умения и сравнить их со способностями и умениями других людей. Это конкуренция и критика, вызов и конкурс, споры и необходимость отстаивания своих взглядов и интересов. Это сброс накопившегося напряжения и освобождение от чего-то, что обычно происходит через открытое столкновение, реальное или игровое. Эта карта может обозначать и конфликтную среду, попадание в которую проверяет человека на прочность, и совместную творческую работу, при которой в борьбе разных мнений возникает нужный результат. Если это совместная деятельность, то важно, чтобы при этом у всех участников были общие цели, ведь если цели у них разные, то и общей для всех победы быть не может, и кто-то окажется втянутым в заведомо проигрышную игру. Пятёрка Порохов может описывать сотрудничество людей с разными взглядами, для которого участникам необходимо найти общий язык. Карта Пятёрка Порохов символизирует соперничество, игру, вызов, амбиции, возможность продемонстрировать себя.

# **SIX OF WANDS / ШЕСТЁРКА ПОСОХОВ**

## **ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ**

Ситуация Шестёрки Порохов — чествование победителя. Его достижения заслуживают всеобщего уважения, признания и славы и, вероятно, являются образцом истинно героического поведения для других людей. Он одержал честную победу благодаря своим усилиям и мастерству, без сомнительных уловок и интриг. И вызывает эта победа только радость — и у самого победителя, и у других людей. Победа Шестёрки Порохов — это не только достигнутый результат сам по себе, но и то, что о нём говорят, это нечто преданное огласке; скорее всего, об этой победе известно не только самому человеку, но и всем остальным. Человек Шестёрки Порохов — лидер, за которым готовы идти другие, всеобщий любимец и пример для подражания.

Карта Шестёрка Порохов символизирует победу, единение в радости, светлую полосу в жизни.

# SEVEN OF WANDS / СЕМЁРКА ПОСОХОВ

## ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Карта Семёрка Посохов говорит о трудной ситуации, из которой человек выйдет победителем. Это ситуация, при которой один человек может справиться с превосходящим его по численности противником; преимущества на его стороне, он обладает силой и мастерством. Опасность реальна, ситуация в данный момент является конфликтной и непростой из-за противников и недоброжелателей человека, однако серьёзной угрозы для него нет, если он только не будет расслабляться и не потеряет бдительность. Необходимо использовать выгодное положение, в котором сейчас находится человек, и упорно стоять на своём. Один из важных источников его силы — это верность себе, убеждённость в своей правоте. Враги и сложные обстоятельства не смогут ему серьёзно навредить, потому что он уверен в себе и готов бороться. В духовном смысле эта карта может описывать борьбу с тем, что тянет человека вниз.

Карта Семёрка Посохов символизирует решительность, храбрость, необходимость действовать, успех в борьбе.

# EIGHT OF WANDS / ВОСЬМЁРКА ПОСОХОВ

## ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

В ситуации Восьмёрки Посохов речь идёт о чём-то, что «витает в воздухе». Через какое-то время произойдёт нечто, ожидаемое человеком или абсолютно неожиданное, что в корне изменит текущую ситуацию. Это может быть какое-то судьбоносное событие, или новая информация, которая заставит человека посмотреть на происходящее под новым углом, или новая идея, которая развернёт его в новом направлении. Сейчас дела поставлены на паузу, «подвешены в воздухе», нужно подождать дальнейшего поворота событий. Надо учитывать, что этот поворот в судьбе может быть как благоприятным, так и неблагоприятным, но в любом случае требующим от человека быстрой реакции и адекватных новому положению действий.

Карта Восьмёрка Посохов символизирует скорость, паузу, сюрпризы судьбы, неожиданную информацию.

# NINE OF WANDS / ДЕВЯТКА ПОСОХОВ

## ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Девятка Посохов описывает ситуацию часового, готового защитить свой пост. Этой ситуации присущи ощущение опасности, насторожённость и внутренняя готовность дать отпор. Вероятно, в прошлом случился какой-то конфликт и человеку был нанесён урон (физический или психологический), поэтому сейчас он занимает оборонительную позицию. В такой ситуации важно иметь план действий на случай опасности и следовать ему, не позволяя страху брать верх, быть внутренне уверенным в своей правоте и способности бороться — внутренняя сила и решимость помогут человеку стать неуязвимым и противостоять нападкам врагов. Однако нанесённый в прошлом урон может сделать человека слишком подозрительным и недоверчивым. Возможно, человеку не угрожает реальная опасность, но его воспоминания о перенесённом в прошлом страдании заставляют его на всякий случай занимать оборонительную позицию.

Карта Девятка Посохов символизирует бдительность, сопротивление, оборону, упорство, готовность защищаться.

# TEN OF WANDS / ДЕСЯТКА ПОСОХОВ

## ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Десятка Посохов обозначает тяжёлую ситуацию, при которой человек взял на себя столько, что непонятно, сможет ли он это вынести. Это может быть груз профессиональных забот, или домашних хлопот, или невыносимых отношений. При этом человек часто даже не задумывается о том, что бывает и по-другому, что в жизни кроме изматывающего труда могут существовать другие вещи, что можно построить своё существование более разумно. Иногда напряжение всех сил действительно необходимо, но не постоянно. Человек Десятки Посохов — трудоголик, который проводит всё время на работе и не понимает, что запас его сил не бесконечен и его организму иногда нужен отдых, чтобы не сломаться.

Карта Десятка Посохов символизирует выносливость, ответственность, подавление, непосильный груз, стресс, испытание на прочность.

# PAGE OF WANDS / ПАЖ ПОСОХОВ

## ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Паж Посохов — это молодой человек с хорошими задатками, наделённый талантами и сообразительностью, но не обладающий достаточным жизненным опытом. Он ещё только готовится выразить себя и мечтает о признании, в нём присутствуют обаяние юности и оптимизм. Часто это идеалист, верящий в разум и доброту, открытый и искренний, которому можно доверять и который не будет лицемерить ради своей выгоды. Обычно Паж Посохов — это гармоничная личность без противоречий между внешним и внутренним, без тёмных тайн и коварных планов. Это добрый друг, который стремится поддерживать со всеми хорошие отношения и избегает конфликтов и любого насилия. Его стихия — это начальное воодушевление и романтическая влюблённость, они пока не привели ни к какому практическому результату, однако заставляют с надеждой смотреть в будущее и учиться. Паж Посохов — это ученик, только открывающий для себя мир. Иногда он может показаться наивным, неуверенным в себе и неприспособленным к жизни — это черты, которые часто бывают присущи юности.

Карта Паж Посохов символизирует новые возможности, идеи и творческое вдохновение.

# KNIGHT OF WANDS / РЫЦАРЬ ПОСОХОВ

## ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Рыцарь Посохов — самый огненный образ. Его личности свойственны импульсивность и лихорадочная активность, хотя чаще всего не долговременная. Обычно он действует, руководствуясь не логикой, не правилами и не вопросами выгоды, а своими внутренними ощущениями, интуицией и эмоциями. Рыцарем Посохов управляет страсть: подгоняемый этим импульсом, он ввязывается в авантюры, пытается покорить мир, ведёт за собой толпу, возглавляет революции и бунты. Его мир — чаще всего чёрно-белый, без полутона, нейтральных оттенков, беспристрастного взгляда, компромиссов и полумер. Его желание — всё или ничего. Рыцарь Посохов не бывает незаметным, внимание окружающих привлекают его харизма и особая уникальность,

часто даже — эпатаж и демонстративная драматичность. Рыцарь Посохов — это актёр по природе, он умеет производить на людей неизгладимое впечатление и вызывать у них нужные эмоции, причём, как и всем актёрам, ему могут быть свойственны некоторое тщеславие и пафос. Рыцарь Посохов стремится изменить весь мир — так, как ему кажется правильным, в соответствии со своими представлениями о чести, справедливости и красоте.

Карта Рыцарь Посохов символизирует страсть, авантюры, перемены и переезды.

## QUEEN OF WANDS / ДАМА ПОСОХОВ

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Дама Посохов — это яркая и энергичная личность, которая умеет и любит находиться в центре внимания и готова с энтузиазмом подхватывать новые начинания. Она обладает большой жизненной силой, самостоятельна и деятельна, успешно решает возникающие в её жизни проблемы, кроме того — амбициозна и честолюбива и нуждается в достижении высокого статуса, ради чего готова на многое. Для Дамы Посохов большое значение имеет соблюдение нравственных норм и законов: сама она считает себя порядочным, преданным и ответственным человеком и ожидает этого и от других. Ей присущ некоторый идеализм: она имеет твёрдые представления о том, что является правильным, и готова бороться за то, чтобы её моральные ценности не нарушались. Дама Посохов эффективно действует в сфере человеческих эмоций и отношений, она может так трансформировать дух другого человека, чтобы привести его к тому образу, который кажется ей правильным. Сама она эмоциональна, но не даёт страстям затуманить себе голову и скорее склонна к здравомыслию и практичности. Для Дамы Посохов большую роль играет её семья и вообще признание и уважение со стороны других людей.

Карта Дама Посохов символизирует жизненную силу, стабильный результат, надёжного человека, готового помочь.

# KING OF WANDS / КОРОЛЬ ПОСОХОВ

## ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Король Посохов — прирождённый лидер. Он отлично умеет убеждать, воодушевлять и вовлекать других в своё дело, вести за собой людей. Это царь, вождь, политик, законодатель. Ему присущи большие амбиции, он стремится довести свои планы до реализации в физической реальности — это человек действия, поступка, который добивается всего сам. Король Жезлов — огненный архетип, ему свойственны вера в себя, страсть, энергия, высокая работоспособность и жизнелюбие. Это человек, обладающий мощной харизмой, которая притягивает к нему людей. К другим он обычно относится покровительственно и всегда готов проявить щедрость и великодушие, однако в ответ он ожидает определённого поведения (благодарности, послушания) и в каких-то случаях может быть излишне надменным, высокомерным и бесцеремонным.

Карта Король Посохов символизирует высокий статус, власть, решительность, установление правил, потребность постоянно расширять завоёванные территории и сильное стремление достичь своих целей.

# ACE OF CUPS / ТУЗ КУБКОВ

## ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Туз Кубков — опьянение чувствами. Это сильные эмоции, которые человек переживает как будто впервые, влюблённость, воодушевление, чувствительность, веселье. Ситуация Туза Кубков — это дар судьбы или исполнение желания, которые приводят к большим изменениям в жизни человека. Если это приобретение или подарок, то скорее не материальный. Архетипически Туз Кубков — это символ женского лона, откуда произошло всё живое; он говорит о том, что в основе всего лежит любовь. Состояние Туза Кубков — это гармония со своей внутренней сущностью и с окружающим миром, связь с Космосом. Это ситуация творческого экстаза, когда человека посещает вдохновение и слова, звуки или цвета складываются в прекрасное произведение искусства, будто сами собой. Туз Кубков говорит о самореализации человека, раскрытии его потенциала, плодотворном использовании талантов и способностей. Психологически Туз Кубков обозначает коллективное бессознательное.

Карта Туз Кубков символизирует эмоции, обновление чувств, влюблённость, радость, праздник.

# TWO OF CUPS / ДВОЙКА КУБКОВ

## ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Двойка Кубков — это пара. Традиционное значение карты Двойка Кубков — любовь, взаимная и счастливая. Это сильные эмоции, страсть, сексуальное влечение и близость. Это начальный этап влюблённости или новое перспективное знакомство. Это гармоничные отношения, сближение и объединение — в любви, в дружеском общении или в общем деле. Больше нет отдельности и обособленности, непреодолимое притяжение заставляет две души слиться в одну. Это близкие, интимные отношения, связывающие людей на глубоко личном уровне, но чаще всего подобные отношения не являются чем-то секретным — их сложно и не хочется скрывать. По Двойке Кубков может проходить предложение, в том числе предложение руки и сердца. Также ситуацией Двойки Кубков может быть деловое сотрудничество, сделки и подписание соглашений, когда в основе лежат взаимное уважение партнёров и их общие интересы.

Карта Двойка Кубков символизирует связывающие двух людей эмоции, любовные отношения, влечение друг к другу, свидание, гармонию.

## **THREE OF CUPS / ТРОЙКА КУБКОВ**

### **ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ**

Ситуация карты Тройка Кубков — весёлый праздник в кругу близких. Это тёплые доверительные отношения, приятное дружеское или семейное общение — не страсть, а скорее гармония. Это счастье и хорошее настроение, вызванное простыми радостями, удовольствие от исполнения желания или получения подарка. Это ощущение удовлетворения и благодарности, которыми хочется поделиться с близкими. Это свободный танец, с помощью которого человек выражает переполняющее его чувство воодушевления своим партнёрам. Обычно Тройка Кубков описывает отношения не в паре, а в группе людей (от трёх человек). Возможно, эти люди занимаются каким-то одним делом (скорее всего — творческим), доставляющим им всем большую радость. Дело окончится успешно, принеся всем причастным к нему благополучие и счастье. Если до этого были какие-то проблемы, конфликты, кризис, болезнь или тяжёлая работа, то сейчас настала белая полоса — восстановление добрых отношений, выздоровление и благоприятное завершение дела.

Карта Тройка Кубков символизирует радость, счастливые отношения, дружбу, праздник.

## **FOUR OF CUPS / ЧЕТВЁРКА КУБКОВ**

### **ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ**

Четвёрка Кубков обозначает унылое состояние, мешающее человеку увидеть благоприятный шанс или то хорошее, что уже есть в его жизни. Человек испытывает скуку и досаду, его теперешнее положение не приносит ему счастья, ничто не доставляет ему радость. Это может быть ситуация психологического застоя, профессионального выгорания, обиды на окружающих людей или судьбу в целом, разочарования в том, что ты получил. Ситуация кажется безнадёжной, однако во многом это воображаемые неприятности, и главная сложность сейчас — это инфантильное поведение человека. Карта Четвёрка Кубков указывает на то, что на самом деле проблема коренится в самом человеке, поэтому только он сам может её решить. Из-за своего депрессивного состояния

человек не замечает никого и ничего и сам отвергает новые возможности. Ему необходимо изменить свой взгляд на мир, увидеть в своей жизни причины для радости, и тогда он сможет заметить открытый путь, воспользоваться шансом.

Карта Четвёрка Кубков символизирует уныние, игнорирование даров судьбы.

## FIVE OF CUPS / ПЯТЁРКА КУБКОВ

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Пятёрка Кубков — скорбь по утраченному. Это ситуация сильных и тяжёлых эмоций, душевной боли, меланхолии, разочарования и отчаяния. Надежды человека не оправдались, он потерял что-то дорогое, и это заставляет его страдать. Возможно, причиной этому послужило легкомыслие человека — катастрофа случилась, потому что он не ценил то, что имел. Эта потеря произошла уже какое-то время назад, но человек не может отпустить болезненные воспоминания и всё время мысленно возвращается к печальному событию. Карта Пятёрка Кубков акцентирует внимание на том, что в этой ситуации человек видит только плохое, потому что он сам отвернулся от хорошего. Но нельзя застrevать в печали навсегда, однажды нужно повернуться лицом к новой жизни. Да, боль от потери реальна, и нечто драгоценное навсегда утрачено. Однако человек может и должен перестать сводить всю реальность к тоске по тому, чего уже не вернуть, игнорировать светлые стороны жизни.

Карта Пятёрка Кубков символизирует скорбь и необходимость переступить через эту скорбь.

## SIX OF CUPS / ШЕСТЁРКА КУБКОВ

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Шестёрка Кубков описывает безопасную и приятную ситуацию. Это спокойствие и благополучие, однако речь здесь идёт скорее о человеческих отношениях, чем о материальных дарах. Шестёрка Кубков — это не богатство, а скорее небольшой, но стабильный доход, оставляющий время для общения с близкими и наслаждения простыми повседневными радостями. Ситуация Шестёрки Куб-

ков — это семейные торжества или дружеские праздники, наполненные радостью и гармонией, это искренние и доброжелательные отношения — не слишком близкие, не интимные, а скорее дружеские. Часто Шестёрка Кубков так или иначе обращается к детству: это счастливые воспоминания о детских годах, реализация детской мечты, память о воспитавших вас людях, о предках. Человеку Шестёрки Кубков могут быть присущи мечтательность, романтическое представление о действительности, отсутствие pragmatизма.

Карта Шестёрка Кубков символизирует возвращение хороших времён, уют, детство, счастливые воспоминания, доверительные отношения.

## SEVEN OF CUPS / СЕМЁРКА КУБКОВ

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Ситуация Семёрки Кубков — это возведение воздушных замков, погружение в мир фантазий и иллюзий. Это может быть и путешествие творческой мысли в неведомые дали, и уход в алкогольные или наркотические грёзы. Семёрка Кубков показывает нечто нереальное, она может обозначать обман и самообман, по этой карте может идти потакание соблазнам и зависимостям, неумение выйти из ситуации потери связи с реальностью. Семёрка Кубков может обозначать и творческое воображение, и талант медиума, однако часто при этом человек переоценивает свои способности и отказывается прилагать реальные усилия, трудиться. Эта карта может показать человеку, в чём его счастье, — но это только образ счастья, а не его реальное достижение. Завороженность прекрасными образами может не только вдохновлять человека, но и потакать негативным чертам его характера — тщеславию, лени, эгоизму, ревности или гордыне.

Карта Семёрка Кубков символизирует иллюзии, несбыточные мечты, фантазию, воображение, алкогольные или наркотические грёзы.

# **EIGHT OF CUPS / ВОСЬМЁРКА КУБКОВ**

## **ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ**

Значение карты Восьмёрка Кубков — отказ от чего-то ради нового. Это безрадостное, но необходимое прощание со старыми ценностями, целями и приоритетами, привычной жизнью, отказ от каких-то соблазнов. Человек знает, что текущая ситуация — безнадёжна, и поэтому самостоятельно принимает непростое решение оставить эту ситуацию ради нового пути. Однако он не знает, что его ждёт в будущем. Можно сказать, что человек отдаёт что-то дорогое без гарантий, что он что-то получит взамен, — однако иначе он не сможет найти новый путь к тому, что ему по-настоящему необходимо. Чтобы что-то пришло — нужно освободить для этого место в жизни, часто отдавая при этом что-то важное.

Карта Восьмёрка Кубков символизирует необходимость пожертвовать чем-то ради развития.

# **NINE OF CUPS / ДЕВЯТКА КУБКОВ**

## **ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ**

Девятка Кубков обозначает радость и оптимизм, исполнение желаний и наслаждение благами жизни. Это ситуация большого праздника, часто многолюдного и весёлого, на котором столы ломятся от еды и напитков, не смолкает музыка и не прекращаются танцы. Это состояние полного удовлетворения, а в каких-то случаях — и пресыщения. Чаще всего речь идёт о материальном аспекте — о финансовом благополучии, здоровье, чувственных удовольствиях — однако это может быть удовлетворение и в эмоциональном, интеллектуальном или духовном плане. Девятка Кубков — это умение радоваться жизни и наслаждаться красотой, оптимизм и чувство юмора, уверенность и стабильность. Это заслуженный праздник, расслабление после тяжёлой работы, достижение успеха, воплощение в жизнь фантазий.

Карта Девятка Кубков символизирует успех, благополучие, торжество.

# TEN OF CUPS / ДЕСЯТКА КУБКОВ

## ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Десятка Кубков — это дом — полная чаша. Эта карта говорит о мире в душе, гармонии между желаемым и действительным, между душой и телом, бессознательным и сознательным. Чаще всего это ситуация взаимной любви и семейного счастья, наполненного согласием и взаимопониманием, единения супругов. Десятка Кубков обозначает вершину счастья и воплощение в реальности всего, о чём человек мечтал. Это счастье не нацелено производить впечатление на других, однако оно заметно всему миру и вызывает не зависть, а признание и уважение окружающих — это честное счастье. Эта карта говорит о прекрасных отношениях между людьми — не только в любви, но и в дружбе или между коллегами; о приносящем удачу сотрудничестве и об общем успехе.

Карта Десятка Кубков символизирует исполнение заветных желаний, домашний очаг, любовь.

# PAGE OF CUPS / ПАЖ КУБКОВ

## ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Паж Кубков — обаятельный и милый молодой человек, юноша или девушка. Он чувствительный и эмоциональный, иногда печальный, хотя чаще — радостный, и в любом случае — приветливый и обладающий способностью очаровывать людей. Паж Кубков и сам часто очарован чем-то, ему свойственны мечтательность и склонность грезить наяву, погружённость в свой глубокий и прекрасный внутренний мир. И с одной стороны это может привести к увлечению творчеством, духовными практиками, к привнесению красоты и гармонии своей души в окружающий мир, а с другой — к самообману, излишней наивности и неприспособленности к жизни. Это ситуация наивной романтической влюблённости, которая может принести как счастье, так и разочарование. Однако оптимистическое и доверительное отношение к жизни, присущее Пажу Кубков, облегчит переживание любых его возможных горечей. Одна из основных ролей Пажа Кубков — это муз. Паж Кубков способен вдохновлять, рождать мечты и побуждать стремиться к ним. Он умеет смягчать чёрстые

сердца, снимать у людей напряжение просто с помощью своего душевного настроя. Паж Кубков — интуитивная личность, имеющая глубинную связь со своим бессознательным, он может получать информацию, основываясь на своих предчувствиях, ощущениях, снах.

Карта Паж Кубков символизирует эмоции, очарование, грёзы, интуитивные прозрения.

## **KNIGHT OF CUPS / РЫЦАРЬ КУБКОВ**

### **ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ**

Рыцарь Кубков — это хороший друг или возлюбленный. Ему одновременно свойственны активность и мечтательность, искренность и любовь к игре, доброта и авантюризм, весёлый характер и непредсказуемое поведение. Это оптимист, который с любопытством смотрит в будущее и верит в открывающиеся перед ним возможности. Это энтузиаст, которому зачастую бывает присуща увлечённость — в романтическом смысле и в смысле увлечённости каким-то делом, проектом. Причём свою увлечённость и симпатию он часто свободно демонстрирует, бурно выражая своё восхищение и восторг и руководствуясь ими в своих действиях и поступках. Рыцарь Кубков умеет вызывать у людей нужные эмоции, что помогает ему поддерживать в общении сердечную доверительную атмосферу, но может сделать его и манипулятором, соблазнителем. Иногда это может быть человек, скорее влюблённый в саму любовь, чем в кого-то конкретно. Часто Рыцарь Кубков следует за своим сердцем и интуицией не только в романтических, но и во всех остальных делах, что может уводить его с протертых троп, но зато помогает найти скрытые от равнодушных глаз сокровища.

Карта Рыцарь Кубков символизирует добрые отношения, энтузиазм, взаимную любовь.

# **QUEEN OF CUPS / ДАМА КУБКОВ**

## **ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ**

Дама Кубков — очень женский архетип. Ей присущи те качества, которые традиционно считаются женскими: умение и готовность сопереживать, романтичность, интуиция, мягкость, доверие, гармоничность. Дама Кубков воплощает саму женскую ипостась любви, способность к отношениям, которые завязываются между двумя людьми. Она чувствует людей и их эмоции, понимает, когда и как нужно человека поддержать, умеет мягко разрешать возникающие конфликты. В Даме Кубков есть стремление к духовности и чувственности одновременно, она ощущает красоту жизни, её эстетическую сторону, гармонию, умеет создать приятную психологическую обстановку. Иногда огромная роль чувств в жизни Дамы Кубков приводит к зависимости от них и неумению сопротивляться их влиянию, и тогда Дама Кубков может стать увлекающейся, капризной, ветреной или неразборчивой в выборе партнёров. Она способна манипулировать эмоциями и чувствами других, вызывать любовь или успокаивать, вдохновлять или охлаждать. Она живёт для того, чтобы создавать любовь, связывать двух людей нитями близости и доверия, принимать другого человека таким, какой он есть.

Карта Дама Кубков символизирует чувства, интуицию, эмоциональную близость, любовь.

# **KING OF CUPS / КОРОЛЬ КУБКОВ**

## **ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ**

Король Кубков — привлекательная и яркая личность. Ему присущи глубокие эмоции, с которыми он находится в ладу, а также потребность выражать эти эмоции, демонстрировать их. Управляя эмоциями, своими и чужими, Король Кубков управляет людьми: его королевская власть проявляется через воздействие на чувства, эмоциональную поддержку, способность сопереживать, умение эмоционально увлечь. Он может быть ценителем и знатоком всего, что связано с красотой, в том числе искусства. Его стихия — вдохновение и блеск, поступки, продиктованные чувствами, а не расчётом. Король Кубков обычно знает, чего хочет, и не испытывает

вает сомнений, что его желания достойны реализации. Зачастую он может увлечь своими стремлениями и окружающих. Иногда чрезмерное внимание к своим желаниям и эмоциям может породить у Короля Кубков эгоизм, самолюбование, самовлюблённость, падкость на лесть. Но даже в этом случае Королю Кубков, скорее всего, будет свойственно стремление поддерживать своих родных и близких, по-отечески заботиться о них, тратить много энергии для их защиты. Он испытывает потребность иметь хорошие отношения с близкими, семейные и дружеские связи играют в его жизни огромную роль.

Карта Король Кубков символизирует эмоции, доверительную защиту, помощь.

# ACE OF SWORDS / ТУЗ МЕЧЕЙ

## ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Туз Мечей — острый ум и решительное действие. Это прямота и ясность, не терпящая двусмысленности, предубеждений и иллюзий, помогающая принимать беспристрастные решения и воплощать их в жизнь. Активность Туза Мечей основывается на трезвом понимании объективно происходящего, а не на эмоциях и сиюминутных желаниях человека. Это действие, как во время боя, должно быть точным и разумным — цена за небрежность и легкомыслие может оказаться очень высокой. При этом человек не боится рисковать, однако без необходимости не лезет на рожон — он руководствуется стратегией и тактикой, основанных на целесообразности и просчитывании ситуации на несколько шагов вперёд. Архетипически Туз Мечей — это мужской поступок, жёсткое решение, помогающее найти выход из сложного положения силовым путём. Часто это — парадоксальный ход, предпринимаемый в рамках не общепринятых схем, а иной логики, в основе которой лежит умение посмотреть на реальность с другой стороны и найти своё собственное оригинальное (а возможно — и гениальное) решение. Но это не просто идея — это идея, обладающая достаточной силой и энергией, чтобы менять реальность.

Карта Туз Мечей символизирует остроту мысли, мужество, решительность.

# TWO OF SWORDS / ДВОЙКА МЕЧЕЙ

## ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Двойка Мечей — это выжидание в сложном и неприятном положении. Человек не способен активно действовать, не может сделать выбор — возможно, он просто боится, отказывается что-то видеть, потому что это может причинить ему боль. В этой ситуации присутствуют неопределённость и противоречивость — вероятно, ранее в жизни человека произошли какие-то серьёзные перемены и пока не очень ясны их последствия. Возможно, человек не знает, на что ему сейчас следует опереться: на разум или

на чувства. По какой-то причине он не способен слышать голос интуиции и подсознания, он блокирует в себе эту часть своей личности, при этом мучаясь от сомнений, неуверенности и внутреннего напряжения.

Карта Двойка Мечей символизирует раздрай, тягостное ожидание.

## THREE OF SWORDS / ТРОЙКА МЕЧЕЙ

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Тройка Мечей — страдания, пронзающие сердце. Это горе, скорбь, боль, ожесточение, отвращение, отчаяние. Это мучительное состояние отсутствия внешней и внутренней гармонии, конфликт, соперничество или необходимость поступиться своими собственными чувствами и наблюдать за гибелю своего счастья. Это могут быть страдания из-за несчастной любви, утрата наивных иллюзий или столкновение с жестокой реальностью. Тройка Мечей может обозначать любовный треугольник и неверность любимого человека, или болезненную потерю чего-то важного, или выбор, сделанный против желания, принесение в жертву своих чувств. Ситуация Тройки Мечей часто касается какого-то разрыва: конфронтации, расставания, развода, необходимости длительной разлуки, разделения на части того, что раньше было единым целым (семьи, дела, дома, состояния). Это вызывает сильную боль, что, в свою очередь, может привести к чувству обиды, злости и ненависти. Однако у страдания может быть и позитивная сторона — оно может помочь человеку перейти на новый этап и стать другой личностью, более мудрой и зрелой.

Карта Тройка Мечей символизирует разбитое сердце.

## FOUR OF SWORDS / ЧЕТВЁРКА МЕЧЕЙ

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

В ситуации Четвёрки Мечей человек взял паузу. Он совершает какую-то внутреннюю работу, он временно отказался от внешней активности и ушёл в тень, потому что в данный момент бессмысленно совершать активные действия, бороться за что-то, пытаться

что-то доказать окружающему миру и себе. Возможно, человек болен и ему необходим покой, чтобы его организм смог победить болезнь. Возможно, человеку нужно принять решение, и ему необходимо одиночество, чтобы всмотреться в глубь себя и решить, чего он на самом деле хочет. Возможно, ему просто нужно время, чтобы отдохнуть от жизненной суеты. Скорее всего, сам человек не стал бы устраивать себе эту паузу — однако обстоятельства сложились так, что сейчас он вынужден взять перерыв, и только от него самого зависит, насколько плодотворно будет использовано это время. Ситуация Четвёрки Мечей — это отсрочка решительных действий, когда человек делает то, что только он сам может сделать: накапливает силы, избирает дальнейший путь или распутывает внутренние противоречия. Это карта отшельничества, размышлений и ночных бдений.

Карта Четвёрка Мечей символизирует паузу, одиночество, спокойствие, внутреннюю работу.

## FIVE OF SWORDS / ПЯТЁРКА МЕЧЕЙ

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Пятёрка Мечей говорит о конфликте, скандалах и сложностях. Вероятно, человек не осознаёт последствий своих действий, в результате чего его ожидают опасности, потери, боль и отчаяние. Ситуацию Пятёрки Мечей часто сопровождают жестокость, насилие, беспрincipльность, подлость и интриги. Это борьба, в которой не гнушаются низкими приёмами. Если человек вступит в противостояние, то, скорее всего, результатом станет постыдное поражение, позор и унижение. Если же сам человек является зачинщиком конфликта и идёт по головам ради своей победы, то это также принесёт ему одни проблемы. Победа не доставит ему радости и в будущем, скорее всего, следует ожидать мести со стороны проигравшего и расплаты за испытанную им боль. В любом случае — является ли человек жертвой или виновником — под угрозой находятся его материальное состояние, здоровье, доброе имя и честь, самооценка.

Карта Пятёрка Мечей символизирует безнадёжную или беспрincipльную борьбу, деструктивное поведение.

# SIX OF SWORDS / ШЕСТЁРКА МЕЧЕЙ

## ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Шестёрка Мечей описывает путешествие, отдаление. Это может быть перемещение в пространстве, психологическое расстояние или путешествие в глубь себя. Часто это путешествие предпринимают не от хорошей жизни: например, человек отправляется в странствие, ища выход из сложного жизненного положения, или человек психологически отдаляется, дистанцируясь от неприятного, или человек вглядывается в себя самого в надежде найти и победить внутренних чудовищ, мешающих ему жить. Ситуация Шестёрки Мечей — это обретение нового будущего, переезд, перемены, бегство. Так или иначе, человек делает шаг вперёд, он не остановился в своём развитии и перешёл на новый уровень, пытаясь разрешить свои проблемы. Он тянется к новому, учится, стремится проникнуть в тайны. Скорее всего, в этом путешествии он может рассчитывать на помощь, на чьё-то искреннее расположение.

Карта Шестёрка Мечей символизирует путь, прогресс в развитии, поиск нового.

# SEVEN OF SWORDS / СЕМЁРКА МЕЧЕЙ

## ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Семёрка Мечей говорит о скрытой борьбе. Человек Семёрки Мечей — себе на уме, архетипически это разведчик, шпион, мешенник — тот, кто занимается тайной работой, не рассказывает о своём прошлом и скрывает планы на будущее, умеет носить разные маски и при необходимости может соврать. Семёрка Мечей говорит о том, что стоит внимательно присмотреться к окружающим — возможно, в ситуации присутствует какой-то обман или жульничество. Однако в каких-то случаях именно подобная стратегия окольных путей, хитрости и уловок может привести к успеху. Возможно, человек столкнулся с серьёзными сложностями, не знает, как с ними справиться, и испытывает страх, однако у него есть реальная возможность выйти из этой ситуации победителем, если он сумеет сохранить трезвый рассудок и проявит смекалку. У задачи есть решение — но, возможно, чтобы найти его,

придётся поломать голову. Необходимое решение может оказаться парадоксальным, нетипичным для человека, противоречащим его привычкам и убеждениям.

Карта Семёрка Мечей символизирует изобретательность, обман и скрытность.

## EIGHT OF SWORDS / ВОСЬМЁРКА МЕЧЕЙ

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Восьмёрка Мечей — это плен, несвобода. Человек не делает то, что хочет, он ограничен в своих решениях. Это может быть ситуация кармического воздаяния, когда предыдущие поступки человека привели его к точке, в которой у него отсутствует личный выбор, — он может только покорно принимать удары судьбы. Это может быть ситуация долга — не всегда желания человека совпадают с тем, как он должен поступать. Возможно, человек жертвует собой ради чего-то для него важного. А возможно, человеку мешают действовать его собственные страхи и внутренние блоки, или он переложил ответственность за свою жизнь на кого-то другого и сейчас не может ни на что влиять, отказывается бороться самостоятельно, хотя такая возможность у него есть. Так или иначе, человек находится в тупике, его одолевают сомнения, а его планы натыкаются на препятствия.

Карта Восьмёрка Мечей символизирует отсутствие свободы, контроль, жертву.

## NINE OF SWORDS / ДЕВЯТКА МЕЧЕЙ

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Ситуация Девятки Мечей — это мрачное и депрессивное состояние, отчаяние, страдание, паника, ночные кошмары, стыд, вина, самобичевание. Возможно, у человека есть серьёзные причины ощущать себя таким образом, а возможно, он себя накручивает — так или иначе, эти чувства сильно влияют на его мироощущение, самооценку, поведение. То, что происходит с человеком, очень подавляет его, он не верит ни в свои силы, ни в то, что кто-то может прийти ему на помощь. Но, скорее всего, в действительно-

сти его положение не так безнадёжно, как ему кажется. Его проблемы действительно серьёзны, однако самая серьёзная проблема в данной ситуации — это его внутреннее состояние, отсутствие веры в себя и надежды на лучшее. Девятка Мечей говорит о том, что человек может и должен бороться. У него есть возможность повлиять на происходящее и выйти из этой ситуации достойно.

Карта Девятка Мечей символизирует отчаяние.

## TEN OF SWORDS / ДЕСЯТКА МЕЧЕЙ

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Десятка Мечей говорит о том, что всё погибло. Человек является игрушкой в руках рока, он не властен над своей жизнью и своей судьбой. Ситуация Десятка Мечей — это неожиданный крах, сожжённые мосты, ощущение безнадёжности, абсолютная потеря веры в свои силы и надежды на благополучный исход, разрушение физического тела и высвобождение души. Это ситуация, когда невозможно ничего исправить и починить, можно только начать что-то абсолютно иное, в других условиях и по другим правилам — когда-нибудь в будущем, когда затянутся раны и утихнет боль. В отличие от карты Смерть, которая обозначает более естественную смерть — логический конец того, чье время уже вышло, Десятка Мечей — это смерть скорее неестественная, насильственная, которая воспринимается человеком как нечто преждевременное, с мясом вырывающее из его жизни что-то дорогое и любимое. Однако, несмотря на все его страдания и внутреннюю пустоту, эта потеря тоже имеет свой смысл.

Карта Десятка Мечей символизирует конец, катастрофу, полное поражение.

## PAGE OF SWORDS / ПАЖ МЕЧЕЙ

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Паж Мечей — молодой человек, обладающий острым умом и склонностью к аналитике. Обычно Паж Мечей — пессимист, перспективы на будущее не вызывают у него никакого энтузиазма, он склонен ожидать плохого и от окружающих людей, и от мира

в целом. Он больше предрасположен к фатализму и сомневается в том, что он реально может что-то изменить к лучшему. Паж Мечей не склонен ввязываться в настоящую борьбу и открыто проявлять свою волю, он скорее предпочитает предоставить это другим и затем пользоваться плодами их действий. Его оружие — ум, он хорошо разбирается в делах, схемах, бизнес-стратегиях, умеет и любит искать информацию, анализировать её и использовать для достижения своих целей. При принятии решений он руководствуется логикой, а не эмоциями, что полезно в деловой сфере, но не всегда подходит для человеческих отношений, поэтому, когда дело касается отношений и чувств, он может часто совершать ошибки и нуждаться в помощи. Ему скорее присуща критичность и язвительность, чем сердечность, он с готовностью рассказывает другим об их недостатках и просчётах, что может приводить к обидам и раздорам. Паж Мечей — одновременно критичный и ранимый, убеждённый и осторожный, хрупкий и категоричный.

Карта Паж Мечей символизирует интеллект, осмотрительность, конфликт.

## KNIGHT OF SWORDS / РЫЦАРЬ МЕЧЕЙ

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Рыцарь Мечей — это тип воинствующего философа, крестоносца. Это герой, в одиночку идущий на врага во имя той идеи справедливости, которую он разделяет. Но Рыцарю Мечей сложно поверить, что его точка зрения может быть не истиной в последней инстанции, а его концепции справедливости и разумности могут показаться кому-то оторванными от реальности. Рыцарь Мечей нуждается в постоянном движении, в том числе в движении мысли, в открытии нового, в свободе. Именно он может создавать новые концепции, генерировать творческие идеи, изобретать. Однако Рыцарю Мечей бывают свойственны презрение к менее сообразительным или менее быстрым людям, бесцеремонность и даже хамство, скандальность и авторитарность. Он крайне упрям и ради достижения своих целей и навязывания своей правды пойдёт на всё: будет конфликтовать, дерзить, грубить, унижать, предавать. С помощью своего острого ума он создаёт собственную реальность и всегда готов защищать её неприкосновенность с мечом в руках — не только от врагов, но и от друзей.

Карта Рыцарь Мечей символизирует активность, острую конфликтную ситуацию, необходимость действовать, хаос, парадоксальный интеллект, мозговой штурм.

## QUEEN OF SWORDS / ДАМА МЕЧЕЙ

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Дама Мечей — независимая женщина, часто одинокая, разумная и сдержанная. Она умеет контролировать свои эмоции, мысли и действия, у неё есть внутренняя сила, приводящая к силе внешней. Дама Мечей стремится контролировать свою территорию, она не ставит задачу завоевать чужое, однако эффективна и часто безжалостна при защите своего. Она знает, чего хочет и чего не хочет, и настроена на то, чтобы беспощадно отсекать ненужное. Присущий ей острый ум и техническая смекалка позволяют ей добиваться желаемого результата минимальными усилиями. К подобному минимализму она склонна во всех сферах жизни: она немноговорчива, кратко и точно формулирует свои мысли, старается не проявлять сильных эмоций. Но в сфере человеческих отношений такой подход — не самый эффективный, поэтому в общении Дама Мечей может восприниматься как бесчувственная, расчётиливая, слишком самостоятельная и гордая женщина, жертвуя ради дела эмоциональными привязанностями.

Карта Дама Мечей символизирует независимость, разумные действия, эмоциональную холодность.

## KING OF SWORDS / КОРОЛЬ МЕЧЕЙ

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Король Мечей — это воин и правитель. Это специалист в своём деле, который берёт на себя руководство людьми, особенно в кризисных ситуациях. Он бессознательно воспринимается другими как носитель власти, силы, авторитета, поэтому большинство людей готово подчиняться ему даже без давления с его стороны. Ситуация Короля Мечей — кризис, который зачастую можно раз-

решить только силовым путём, войны, которая требует жертв, достижение серьёзных, жизненно важных целей. Король Мечей не боится приносить в жертву себя и других ради великой цели, однако он может быть и милосердным, когда в жертвах нет необходимости. Он действует разумно и прагматично, не позволяя личным обидам, привязанностям и другим эмоциям влиять на те решения, которые он принимает. Король Мечей умеет упорядочивать мир вокруг себя, он неприхотлив, аскетичен и склонен навязывать эту аскезу и окружающим. Других людей Король Мечей обычно рассматривает в двух вариантах: как врагов и как тех, кого он должен защищать; по-настоящему рассчитывает он только на себя.

Карта Король Мечей символизирует власть, волю, принуждение, ответственность, тактику и стратегию, бесстрашие.

# ACE OF PENTACLES / ТУЗ ПЕНТАКЛЕЙ

## ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Туз Пентаклей — это дар богов, реальное проявление чуда. Чаще всего речь идёт о получении материальных даров — прибыли, повышении зарплаты, получении наследства, выигрыша, ценного подарка. Ситуация Туза Пентаклей — это благополучие и процветание, земные удовольствия и земное счастье, прочная семья и чувственные наслаждения, карьерные перспективы, социальное положение и слава. Если это не прямое получение материальных благ, то тогда это может быть что-то, что принесёт материальное благополучие в будущем, — например, начало перспективного нового проекта, вступление в новую должность или выгодные знакомства, — или же неожиданные перспективы открываются в чём-то, что этого не предвещало. Туз Пентаклей символизирует начало денежного пути — появление новых возможностей, предпримчивости. Эта карта говорит о том, что сейчас человеку улыбается удача, она несёт ему дары и благоприятный шанс.

Карта Туз Пентаклей символизирует благополучие, богатство, материальные дары судьбы.

# TWO OF PENTACLES / ДВОЙКА ПЕНТАКЛЕЙ

## ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Ситуация Двойки Пентаклей — это балансирующее. Это переступание с одной ноги на другую и попытка обретения равновесия, бесконечные изменения, радость от игры с жизнью. Это может быть и метание из крайности в крайность, и беспокойство и суета, и игра ради развлечения, и выбор между двумя возможностями, и жонглирование делами и событиями. Двойка Пентаклей — маятник, показывающий законы движения реальности, цикличность всего существующего и важность для развития наличия противоположных полюсов. В этом сюжете маятник работает легко, не доставляя человеку особых страданий, но и не суля ему огромных барышей. Эта карта может обозначать игрока, умеющего использовать противоречия для своей пользы, или просто ради интереса экспериментирующего с разными вариантами.

Карта Двойка Пентаклей символизирует перемены, балансирующее, игру.

# THREE OF PENTACLES / ТРОЙКА ПЕНТАКЛЕЙ

## ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Тройка Пентаклей обозначает необходимость и возможность трудиться. Мастерство приходит с опытом: для того, чтобы добиться результата, нужно проявлять активность, демонстрировать свои умения, быть прилежным и практичным, учиться и совершенствоваться в своём мастерстве. Ситуация Тройки Пентаклей — это высокие стандарты, большое внимание к деталям и нетерпимость к халтуре. Скорее всего, речь идёт о каком-то масштабном и статусном проекте. Часто при этом необходима командная работа: по-настоящему большое дело практически невозможно выполнить в одиночку. Важно понимать общий смысл этой работы и поручать отдельные этапы тому, кто может выполнить их наилучшим образом, для этого важно умение общаться, договариваться, разбираться в компетенциях других людей. Даже если вы работаете самостоятельно, иногда бывает полезно получить совет со стороны или просто услышать мнение другого человека о своей работе.

Карта Тройка Пентаклей символизирует совместную работу, развитие, построение структуры.

# FOUR OF PENTACLES / ЧЕТВЁРКА ПЕНТАКЛЕЙ

## ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Четвёрка Пентаклей показывает человека, достигнувшего поставленных целей. Это ситуация материальной надёжности, удовлетворённости своим благосостоянием, уверенности. Деловая хватка, настойчивость человека или просто его счастливая звезда помогли ему добиться успеха, обрести желаемое, «сделать себя». Он испытывает удовольствие от своих успехов, но одновременно с этим им могут овладеть беспокойство, жадность, скупость, нежелание ни с кем делиться. Возможно, человек думает, что заработанное им гарантирует благополучное будущее, однако в действительности он держится за то, что имеет обыкновение обесцениваться. Вероятно, он слишком привязан к материальному и старается взять свою жизнь под полный контроль, пытается задержать или обратить вспять естественное течение реальности, и в дальнейшем это может привести к проблемам.

Карта Четвёрка Пентаклей символизирует достижение целей и стремление зафиксировать текущее положение вещей.

# FIVE OF PENTACLES / ПЯТЬЁРКА ПЕНТАКЛЕЙ

## ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Ситуация Пятёрки Пентаклей — это проблемы с материальным. Часто эта карта обозначает столкновение с жизненными сложностями, материальные потери и беды, проблемы со здоровьем или с финансами, безрезультатность работы. Возможно, человек упустил какие-то благоприятные возможности и переживает период невезения, который сопровождается депрессией, страхом и чувством безнадёжности. Однако Пятёрка Пентаклей говорит о том, что даже в самый тяжёлый момент жизни не нужно терять веры. Возможно, выход из этой сложной ситуации найдётся через внимание к своему духовному развитию. «Духовное» трактуется людьми по-разному, и оно не всегда соответствует общепринятым представлениям, однако при этом важно отличать настоящий духовный путь от иллюзии: не нужно поддаваться искушению пофантазировать или мысленно уноситься в благополучное прошлое. Сила духа человека будет испытана жестокой реальностью и очищена от наивных иллюзий — именно так и обретается настоящая сила.

Карта Пятёрка Пентаклей символизирует сложные жизненные обстоятельствах, возможность духовного роста.

# SIX OF PENTACLES / ШЕСТЬЁРКА ПЕНТАКЛЕЙ

## ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Шестёрка Пентаклей — это умение давать и брать. Она может говорить о щедрости, великодушии и благотворительности, может подразумевать способность попросить о помощи и принять её. Шестёрка Пентаклей указывает на необходимость равновесия между «брать» и «давать». В жизни всегда имеет место равноценный обмен, даже в случае, когда, казалось бы, приходят «подарки судьбы». Когда человек что-то получает, он что-то отдаёт, добровольно или повинуясь велению судьбы. Однако не следует рассчитывать на то, что через щедрые дары и благотворительность можно «подкупить» судьбу, — не нужно пытаться её перехитрить, с судьбой лучше играть честно. Когда помогаешь людям — делай это потому, что хочешь помочь, а не потому, что хочешь потешить своё самолюбие и поднять свою самооценку. Кроме того, Шестёрка Пентаклей акцентирует внимание на разумном под-

ходе к дарам: имеет ли сейчас человек материальную возможность быть щедрым? Разумно ли материально помогать или делать подарки данному человеку в данной ситуации? Не принесёт ли это в будущем вред?

Карта Шестёрка Пентаклей символизирует дарение.

## SEVEN OF PENTACLES / СЕМЁРКА ПЕНТАКЛЕЙ

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Семёрка Пентаклей — это необходимость добывать хлеб насищный в поте лица и надежда на то, что упорный труд будет вознаграждён. Часто это тяжёлая и безрадостная работа, когда человек должен прилагать все возможные усилия, однако всё равно зависит от судьбы. В данный момент результатов этой работы ещё нет, и чтобы получить плоды — нужно ждать. Дождётся ли человек? Как бы он ни старался, он не может полностью контролировать объективные процессы, влияющие на вызревание его урожая. Возможно, судьбе будет угодно наслать на него засуху или наводнение — и значит, его труд не принесёт никаких результатов и окажется бессмысленным. А возможно, его опасения не оправдаются, и он соберёт даже более богатый урожай, чем ожидал. Сейчас можно только делать то, что от тебя зависит, — упорно трудиться, быть терпеливым и дисциплинированным, а потом — ждать развития событий и надеяться на то, что усилия не пропадут, вложения окупятся, и человек получит то, на что рассчитывал.

Карта Семёрка Пентаклей символизирует труд, будущий урожай, ограниченный успех.

## EIGHT OF PENTACLES / ВОСЬМЁРКА ПЕНТАКЛЕЙ

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Восьмёрка Пентаклей — это счастье созидательного и творческого труда. Человек нашёл применение своим талантам и сейчас сконцентрирован на своём любимом деле. Ему присущи качества, помогающие достигать поставленных целей и совершенствоватьсь в своём мастерстве: терпение, самодисциплина, исполнительность, скромность, ответственность, стремление к безупречности. Он

внимателен к деталям и не оставляет ничего недоделанным. Он может приближаться к целям неторопливо, но непреклонно, и все его положительные результаты заработаны им честно, достигнуты посредством его труда, знаний и умений. Ситуация Восьмёрки Пентаклей — это умелая и тщательная работа, трудолюбие и мастерство, преобразование материального мира. Это работа, за которую берутся не из корысти, а ради интереса и удовольствия. Это не значит, что работа в итоге не будет вознаграждена материально (хотя может быть и так), но в данном случае для человека материальное вознаграждение не столь важно.

Карта Восьмёрка Пентаклей символизирует любимую работу.

## NINE OF PENTACLES / ДЕВЯТКА ПЕНТАКЛЕЙ

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Ситуация Девятки Пентаклей — это удовольствие от выполненной работы, наслаждение плодами своего труда, достигнутое благополучие, изобилие и успех. Человек ощущает себя хозяином своей жизни, ему присуща уверенность в своих силах, спокойствие, благоразумие, порядок в делах. Человек достиг финансовой обеспеченности и независимости. Ситуация Девятки Пентаклей — это полное достижение целей и последующий за этим отдых. Нельзя исключать вероятность, что нечто не даёт человеку быть абсолютно счастливым и не гарантирует ему беззабочного будущего: например, то, что он по какой-то причине не может разделить свой успех с другими людьми, или сомневается в тех средствах, с помощью которых он достиг своих целей, или не умеет мудро распорядиться своим богатством — однако бесспорно, он получил то, что хотел.

Карта Девятка Пентаклей символизирует прибыль, достижение хорошего результата, стабильность.

## TEN OF PENTACLES / ДЕСЯТКА ПЕНТАКЛЕЙ

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Десятка Пентаклей иллюстрирует идеал благополучной жизни: стабильное благосостояние, уважение, положение в обществе, крепкая и дружная семья. Ситуация этой карты — это период изобилия и богатства, процветание, исполнение желаний. Это успех,

счастье, радость от достигнутого и вера (имеющая под собой вполне надёжные основания) в то, что это благополучие будет и завтра. Десятка Пентаклей подчёркивает важность хороших отношений с другими людьми — особенно семейной гармонии, любви между родственниками и уважительного отношения ко всему роду и памяти предков. Человеку Десятки Пентаклей свойственна любовь к природе и к окружающему миру в целом, уважение ко всем формам жизни, понимание ритмов природы и жизнь в гармонии с ними. Он умеет быть благодарным за всё то, что у него есть, и видеть прекрасное в том, на что многие другие люди просто не обращают внимания. И это — немаловажная причина его гармоничного и счастливого мироощущения.

Карта Десятка Пентаклей символизирует благополучие.

## PAGE OF PENTACLES / ПАЖ ПЕНТАКЛЕЙ

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Паж Пентаклей — это перспективный молодой человек, обладающий талантом и прилежанием. У него есть все качества, сущие будущий успех: трудолюбие, оптимизм, сосредоточенность на цели, практичность, желание учиться. Процесс его развития пока не закончен, однако всё идёт к тому, что он добьётся желаемого результата. Он действует планомерно, без наскока, обучаясь нужным вещам и постепенно обретая навыки, которые впоследствии принесут ему большую пользу. Пажа Пентаклей интересуют не абстрактные высокие идеалы, он настроен достаточно pragmatically и нацелен на достижение чего-то более осязаемого: материальной независимости, стабильного положения в обществе, общепризнанных благ; успех для него является чем-то, что можно объективно оценить, подсчитать и измерить. Как рациональный человек, Паж Пентаклей большое значение уделяет знанию правил и выполнению инструкций, поэтому иногда схема и теория могут оказаться для него важнее самой реальности.

Карта Паж Пентаклей символизирует талантливого и старательного ученика, стабильный доход, финансовую грамотность.

# **KNIGHT OF PENTACLES / РЫЦАРЬ ПЕНТАКЛЕЙ**

## **ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ**

Рыцарь Пентаклей — деятельный и уверенный в себе человек, планомерно идущий к успеху. Ему присущи большая работоспособность, терпение, оптимизм, амбициозность, надёжность и обязательность. Обычно Рыцарь Пентаклей ставит конкретные цели и методично их достигает. Он хорошо видит, как можно получить выгоду, и всегда просчитывает ситуацию, прежде чем взяться за дело, чтобы не совершать не приносящих результата действий. Рыцарь Пентаклей не станет увлекаться новой необычной идеей, если видит, что она не принесёт ему никакой пользы. Он ориентирован на работу с материальными объектами, имеет склонность относиться к миру pragmatically и определять всему существующему конкретную цену. Для Рыцаря Пентаклей важны его материальные пристрастия, привычный режим, он тяжело переносит вынужденное безделье. Часто он бывает не удовлетворён настоящим, и, с одной стороны, именно это заставляет его двигаться вперёд, но, с другой стороны, может помешать ему наслаждаться плодами своих трудов. В результате Рыцарь Пентаклей может стать скрупулёзным рыцарем, накапливающим богатства, но не умеющим их правильно тратить.

Карта Рыцарь Пентаклей символизирует прибыль, деловую хватку.

# **QUEEN OF PENTACLES / ДАМА ПЕНТАКЛЕЙ**

## **ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ**

Дама Пентаклей — это хозяйка. Это серьёзная личность, обустраивающая пространство, за которое она ощущает себя ответственной, поддерживающая в нём порядок. Это мать и жена, которая заботится о своих близких, следит за тем, чтобы они всегда были здоровы, сыты и одеты по погоде. Дама Пентаклей стремится превратить мир, наполненный хаосом, в разумный, упорядоченный и логичный мир. Для неё важны стабильность, здравый смысл, общепринятые нормы и приличия. Её стихия — земные заботы, работа с повседневной реальностью, с вопросами здоровья, питания, жилья. Дама Пентаклей экономна и хорошо умеет

накапливать ресурсы и финансы, но не всегда умеет тратить их. Одна из причин — то, что Дама Пентаклей бывает склонна к осторожности и часто может перестраховываться. Для неё большое значение имеет следование традициям и правилам, доставшимся от предков, — ведь они проверены временем и уже доказали свою пользу. Она и сама чтит устои, и старается научить этому других.

Карта Дама Пентаклей символизирует порядок, собственность, разумное хозяйствование, практические дела.

## KING OF PENTACLES / КОРОЛЬ ПЕНТАКЛЕЙ

### ОБЩЕЕ ЗНАЧЕНИЕ

Король Пентаклей — общепризнанный лидер. Это монарх, патриарх, упорядочивающий и направляющий действия подчинённых ему людей и организующий доверенное ему пространство. Король Пентаклей воплощает в себе власть, но власть, основанную не на давлении и насилии. Он умеет управлять, не принуждая, а скорее побуждая. Король Пентаклей хочет и умеет реализовать себя во внешнем мире. Он воспринимает мир гармонично и разумно устроенным и умеет действовать в этом мире так же разумно и гармонично. Король Пентаклей мудро распоряжается ресурсами, умеет копить и приумножать, хранить и тратить. Обычно это обеспеченный человек, наслаждающийся своим богатством и успехом. Ему присущи огромная работоспособность, терпение, компетентность; он понимает, что значит качество, и умеет действовать действительно качественно.

Карта Король Пентаклей символизирует власть, ответственность, разумный контроль над материальным миром, постоянство.